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x2 —1 1
xR . X2 -2
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X2 x2

Agora, como x — oo, segue-se que 1/x2 — 0.
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A . x< —1 _
Como justificar que lim ——— =177
x—+o0 X% + 1
Solugao. Temos que
x2 —1 1
xR . X2 -2
im —— = Iim —— = lim .
x—400 X2 +1  x—too x2 4+ 1 X——400 1 1
X2 x2

Agora, como x — +oo, segue-se que 1/x2 — 0T. Portanto, 1 —1/x2 — 1~ e
1+1/x%> — 1*. Conseqiientemente,

x2 — 1 1=z

im ——— =
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Limite no infinito (de um ponto de vista informal)

Definicao
Seja f uma fungao definida em algum intervalo da forma
(a, +00). Dizemos que

im f(x) =L

X——+00

se podemos fazer os valores de f(x) ficarem arbitrariamente
proximos do numero L tomando-se x suficientemente grande.
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Limite no infinito (de um ponto de vista informal)

Definicao
Seja f uma funcdo definida em algum intervalo da forma
(—o0, a). Dizemos que

lim f(x)=1L
X——00
se podemos fazer os valores de f(x) ficarem arbitrariamente
proximos do numero L tomando-se x suficientemente grande
em valor absoluto, mas negativo.
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Assintota horizontal

Definicao
A reta y = L é uma assintota horizontal do gréafico de y = f(x)
se pelo menos uma das seguintes condicdes estiver satisfeita:

lim f(x) =1L, lim f(x) =L

X——+00 X——00
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y = 4+~ é uma assintota horizontal de y = arctan(x), pois . “T arctan(x) = +
—+o0
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é uma assintota horizontal de y = arctan(x), pois . lim arctan(x) = 72
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Note que, para x suficientemente grande,

1 2 4
<3 e S+—+—5>5,
X X
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Calcule lim (v x2+1 —x).
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Calcule lim (v x2+1 —x).

X——+00

Solucdo. Temos que

VX2 +1+x

im (VX2+1—x) = lim (Vx2+1—x). YL TX
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y = 0 é assintota horizontal de y = v/x2 +1 — x.
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Encontre lim (x2 — x).
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Encontre lim (x2 — x).
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Encontre lim (x2 — x).
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Encontre lim (x2 — x).
X——400
Solugdo. Temos que
lim (x2—x)= lim x-(x—1)=+o0,

X——400 X——400

pois X — +oco e x — 1 — +oc.
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